

**Из метрической книги Вознесенской церкви села Семеновского родившихся в 1895 году.**

Месяц и число рождения – 24 мая (по новому стилю 5 июня); крещения – 27 мая. Имя родившегося – Семён. Звание, имя, отчество, фамилия родителей и какого вероисповедания-села Семёновского крестьянин Иван Васильевич Недвигин и законная жена его Марья Ильина, оба вероисповедания православного.

**Из автобиографии С. И. Недвигина, написанной 12 ноября 1947 года.**

Семья наша была большая, а земельный надел слишком мал, чтобы прокормить нас, а поэтому отец уезжал на заработки в Сибирь, где и умер в 1908 году. Мать жила в селе Семёновском, занималась сельским хозяйством, умерла в 1918 году. Были два брата Фёдор и Андрей, оба умерли: первый в 1926-м, второй-1946г. Остались две сестры: Екатерина живёт в селе Семёновском, Пелагея – инвалид труда, проживает в городе Москве.

По окончании начальной школы я поступил в Порецкую учительскую семинарию. Однако проучившись два года, был исключен с группой семинаристов по несостоятельности. В 1912 году я уехал в Сибирь. Устроился ремонтным рабочим на Забайкальской железной дороге, затем был рабочим, конторщиком в Феодосьевском прииске Бодайбинского уезда (Лензолото), одновременно занимался самообразованием. В 1915 году был призван в армию. Окончил Омскую школу прапорщиков. Февральская революция застала меня в 10-м инженерном полку на Юго-западном фронте. С мая по декабрь 1917 года, после ранения, находился в госпитале в г. Москве. Потом вернулся на родину, в село Семёновское, где работал секретарём мирового судьи. В марте 1918 года командовал 178-м полком, с которым убыл на Восточный фронт (гг. Бугульма и Мензелинск). В 1920 году получил назначение командиром 20-го стрелкового полка Алатырской бригады и в её составе выехал на Польский фронт, участвовал при взятии г. Борисов. После расформирования бригады был отозван в штаб запасной армии Республики, где меня назначили командиром 1-го полка ударной огневой бригады, в составе которой участвовал в боях на Каховском плацдарме. Во время атаки танка был ранен, а затем эвакуирован в госпиталь. После лечения был назначен командиром 187-й бригады...